



Datum: 18.02.2019
Medij: Blic
Rubrika: Društvo
Autori: Redakcija
Teme: Aleksandar Vulin, ministar

Napomena:
Površina: 539
Tiraž: 50000



Naslov: „ALEKS“ ZVEZDA U ABU DABIJU

Strana: 1,16,17

NAJVEĆI SAJAM NAORUŽANJA U EMIRATIMA

„ALEKS“ ZVEZDA U ABU DABIJU



NA JEDNOM OD NAJVEĆIH SVETSKIH SAJMOVA NAORU

„Aleks“ zvez

MARKO TAŠKOVIĆ

Na sajmu naoružanja IDEX 2019 u Abu Dabiju koji je juče svečano otvoren Srbija predstavila transporter „lazar“, ali i prvi dron „aleks“, leteću bombu i raketni sistem „šumadija“.

Na čak 133.000 kvadrata sajamskog prostora u narednih šest dana biće praktično izložena celokupna globalna vojna industrija sa oko 1.300 izlagača iz 60 zemalja, a očekuje se skoro 170.000 posetilaca. Srpska namenska industrija u organizaciji Ministarstva odbrane i kompanije „Jugoimport SDPR“ predstavljena je kao nikada do sada u UAE pošto ima jedan od najvećih štandova od čak 1.000 kvadrata. Pored već tradicionalno interesantnih složenih borbenih sistema kakva je recimo „Nora - B52“, pažnju posetilaca najviše su privukle premijere. Primera radi, „Jugoimportov“ oklopni transporter „lazar“ sa novinom - integrisanim lanserom za raketu zemlja-zemlja ALAS koja je, takođe, razvijena u Srbiji.

Zvezda sajma na srpskom štandu svakako će biti bespilotna letelica „aleks“ (ALECS - Advanced Light Electric Composit System) kompanije „EDePro“ koja je po prvi put ovaj prototip predstavila javnosti.

- U pitanju je bespilotna letelica koja kombinuje dva



moda leta - kvatkopter mod (četiri vertikalne elise) za poletanje i avio-mod za let (jedna potisna elisa za horizontalni let). Vrlo lako prelazi iz jednog u drugi mod, što ga svrstava u letelice koje imaju najbolje karakteristike iz oba sveta - dronova i bespilotnih letelica koje lete horizontalno. Koristeći rakete razvijene takođe u kompaniji EDePro, jedna verzija ove letelice će imati vojnu upotrebu, od-

nosno moći će da dejstvuje po ciljevima na zemlji iz leta - objašnjava za „Blic“ Petar Vojinović, urednik portala „Tango Six“ koji izveštava sa sajma u Abu Dabiju.

Srbija se diči još jednom premijerom, a to je prva srpska leteća bomba sa GPS navođenjem.

- Reč je PGB-128 - Precizna planirajuća bomba kalibra 128 mm sa tandem krikom i celopokretnim repnim

VULIN: SRBIJA ZASLUŽILA POŠTOVANJE

Ministar odbrane Aleksandar Vulin posetio je srpski štand na sajmu i potom se sastao sa šekom Mohamedom bin Zajedom.

- Na IDEX 2019 su predstavnici svih velikih sila, velikih kompanija. Svi oni koji imaju šta da ponude ili kupe kada je kopnena vojska u pitanju nalaze se ovde. Zato je za nas velika čast što je šek Mohamed bin Zajed otpočeo zvanični deo sastanaka sa ministrima upravo sa Srbijom. Srbija nije najveća zemlja danas na sajmu, ali je očigledno zaslužila poštovanje - izjavio je Vulin.



Datum: 18.02.2019
Medij: Blic
Rubrika: Društvo
Autori: Redakcija
Teme: Aleksandar Vulin, ministar

Napomena:
Površina: 539
Tiraž: 50000



Naslov: „ALEKS“ ZVEZDA U ABU DABIJU

Strana: 1,16,17

IŽANJA U UAE SRBIJA PREDSTAVILA ŠTAND OD ČAK 1.000 KVADRATA

da u Abu Dabiju



površinama. Ova vodena bomba ima masu od 50 kilograma i uz pomoć inercijalnog navigacionog sistema (INS) sa korekcijom GPS sistema moći će vrlo precizno

da dejstvuje na cilj. Najveća moguća preciznost može se ostvariti korišćenjem i opcionim infracrvenim ili laserskim navedenjem na cilj. Namenski projektovano



Srbija se polako ali sigurno probija u inovacijama i razvoju u sektoru vojnog naoružanja, borbenih sistema, ali isto tako i letelica.

PETAR VOJINOVIĆ, UREDNIK PORTALA TANGO SIX

tandem krilo omogućava postizanje maksimalnog doleta od 20 km sa zahtevnih visina odbacivanja - naglašava Vojinović.

Naravno, ni ovaj sajam nije mogao da prode bez prvog srpskog borbenog bespilotnog helikoptera

“stršljen”.

Kako kažu, u kompaniji EDePro se trenutno testiraju dve verzije helikoptera - jedan s električnim pogonom koji je prošle godine uspešno prošao testove ograničenog lebdjenja i sprema se za prvi slobodan automatski let i drugi koji koristi gasno turbinski motor „Fenix“ koji je u potpunosti razvijen u ovoj domaćoj kompaniji a krajem meseca ga očekuju prvi zemaljski testovi - podvlači Vojinović, i dodaje da se Srbija polako ali sigurno probija u inovacijama. Srpski štand krasi i popularni raketni sistem “šumadija”, takode EdePro projekat. Ovaj sistem čini i fizički najveća raketa zemlja-zemlja proizvedena u Srbiji R400 dometa gotovo 286 kilometara, koristi vođenje putem inercijalnog navigacije uz korigovanje putanje GPS-om.